

Секция «Мировая политика и международные отношения»

Отношения РФ и Израиля. Современный этап

Бозоян Тамара Робертовна

Студент (бакалавр)

Донецкий национальный университет, Донецк, Украина

E-mail: bozoiantamara@gmail.com

Отношения между РФ и Израилем занимают важную нишу в международных дипломатических отношениях. Израиль и Российская Федерация являются важными стратегическими партнерами. Тема «Отношения РФ и Израиля» очень актуальна сегодня, ведь двусторонние отношения РФ и Израиля характеризует дух разностороннего позитивного сотрудничества в целом ряде областей - регулярный стратегический диалог, культурный обмен и широкий спектр экономических связей [2].

Сегодня проблема отношений двух государств активным образом обговаривается и изучается в монографиях и периодических изданиях. Однако в научной литературе данной теме не уделяется достаточно внимания. Такие авторы как Говрин И.А., Васильев А.М., Алек Д. Эпштейн и С. Кожеуров, Новгородова М.А., Хаустова Н.В, Федорченко А.В. посвятили годы своей жизни досконально изучив отдельные стороны российско-израильского сотрудничества. Постоянный отчет о проведенной и намеченной работе можно проследить и в электронных ресурсах, особое место среди которых занимают официальные сайты посольств стран.

Израиль - единственная страна мира, с которой Советский Союз дважды за несколько десятилетий разрывал дипломатические отношения, восстановленные лишь в 1991 году. Первый случай разрыва отношений был зафиксирован 9 февраля 1953 года, когда на территорию советского посольства в Тель-Авиве была брошена бомба. Однако, уже после смерти Сталина начали происходить существенные изменения. Произошло восстановление дипломатических отношений 17 июля 1953 года. 10 июня 1967 года - СССР вновь разорвал дипломатические отношения с Израилем [1]. Восстановление которых произошло уже после развала Советского Союза. В связи с этим у нынешней преемницы СССР - Российской Федерации и государством Израиль есть недосказанности при совместном диалоге. Остается нерешенным вопрос в области экономико-торговых отношений и военно-промышленного комплекса. Кроме того, Израиль не разделяет взглядов РФ на политику Ближнего Востока.

На сегодняшний день, проблема российско-израильских отношений обсуждается не только на уровне министров иностранных дел, но и между главами государств. Сближение позиций двух сторон во внешнеполитической сфере ускорилось после визита президента Российской Федерации Владимира Путина в Израиль 28 апреля 2005 года. Это был первый в истории визит главы Российского государства на Святую землю. Безусловно, главной целью в отношениях России и Израиля является возобновление дипломатических отношений в полной мере, а также установление нового, масштабного стратегического сотрудничества [3].

Главным методом реализации дипломатических отношений Российской Федерации и Израиля является дипломатический диалог и переписка [4]. Кроме того используются официальные и иные визиты и переговоры; дипломатические съезды, конференции, совещания и встречи; освещение в СМИ позиции правительства по тем или иным международным вопросам.

Новым витком в дипломатических отношениях независимых государств послужило желание Израиля создать зону свободной торговли с Таможенным союзом. Данный шаг

позволит вывести торгово-экономические отношения на новый уровень. В свою очередь, нельзя игнорировать тот факт, что обе страны - ведущие мировые экспортеры вооружений [1]. Следовательно, сфера военно-промышленного сотрудничества в отношениях Израиля и РФ позволяет говорить о достаточно высоком уровне взаимодействия военного производства РФ и Израиля. Кроме того, сотрудничество в области культуры, науки, образования и туризма занимает одно из важных мест в системе российско-израильского взаимодействия.

Таким образом, можно с уверенностью сказать, что развитие дипломатических отношений между Российской Федерацией и государством Израиль существуют и с каждым днем все более и более укрепляются. Следовательно, исходя из всего выше перечисленного, можно утверждать, что потенциал в стратегическом партнерстве российско-израильских отношений есть, так как оба государства заинтересованы в дальнейшем сотрудничестве.

Источники и литература

- 1) Алек Д. Эпштейн и С. Кожеуров. Россия и Израиль: трудный путь навстречу. М., 2001. Васильев А.М. Россия на Ближнем и Среднем Востоке. От мессианства к прагматизму. М., 1993.
- 2) Дауров Р. Дипломатические отношения с Израилем. Дорога длиною в 15 лет // Мировая экономика и Международные отношения. 2006. No. 1. С. 15-17.
- 3) Новгородов М.А. Институт экспорта Израиля: становление и современный этап // Востоковедный сборник. 2001. No. 2. С. 11.
- 4) Хаустов Н.В. Торгово-экономическое сотрудничество между Россией и Израилем в 90-е годы. М., 2003.

Слова благодарности

Спасибо за доступное объяснение и внимание!